

**Отчет**  
**о проделанной работе межведомственной комиссии**  
**Новошешминского муниципального района РТ по борьбе**  
**со СПИД за 2019 год.**

В целях реализации государственной политики в области противодействия распространения ВИЧ-инфекции и принятия неотложных мер по борьбе со СПИДом на территории Новошешминского муниципального района свою работу осуществляет межведомственная комиссия по противодействию распространению ВИЧ-инфекции. Комиссия состоит из 8 человек. Председателем является заместитель руководителя Исполнительного комитета НМР по социальным вопросам В.Н. Семеняк, а заместителем выступает главный врач ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» Вафин Р.С.

Работа комиссии осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1995 № 38-ФЗ «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)»; постановлением Исполнительного комитета Новошешминского муниципального района от 28 декабря 2016 г. № 537 «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика и борьба с заболеванием, вызываемым вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекцией) в Новошешминском муниципальном районе на 2017-2020 годы» и планом работы на 2019 год.

За отчетный период проведено 4 заседания с рассмотрением 4 вопросов:

- утверждение плана работы на 2019 год;
- анализ заболеваемости ВИЧ-инфекцией на территории Новошешминского муниципального района;
- организация работы по профилактике ВИЧ-инфекции в образовательных учреждениях Новошешминского муниципального района, в том числе учреждениях дополнительного образования;
- проведение мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни в учреждениях культуры и спорта для молодежной и подростковой среды в Новошешминском муниципальном районе;
- проведение мероприятий и тематических акций среди населения, приуроченных Всемирному Дню борьбы со СПИД.

Согласно терминологии СПИД – это вирусная болезнь, препятствующая борьбе организма против инфекций и раковых заболеваний. Зараженные СПИДом, люди легко поражаются большим количеством необычных и угрожающих жизни болезней. Он поражает иммунную систему человека и

лишает его способности сопротивляться инфекции. На слайде представлена грустная статистика.

Сегодня в Татарстане на диспансерном учете состоят более 14 тыс. человек с ВИЧ-положительным статусом. Только в этом году заболевание впервые выявили у более 800 человек. Вылечить ВИЧ в настоящее время невозможно, однако существует антиретровирусная терапия, которая поддерживает иммунитет и позволяет человеку жить полноценной жизнью. Сегодня 71% инфицированных жителей Татарстана принимают АРВ-препараты.

Специалисты отмечают изменение целевой аудитории заболеваемости ВИЧ-инфекцией. Болезнь расширила привычный круг, и в Татарстане охватывает работоспособное население от 30 до 45 лет. «Мнение о том, что ВИЧ-инфекция является заболеванием наркоманов, сексуальных меньшинств и работников секс-услуг, уже нельзя считать правильным. Конечно, эти группы до сих пор относятся к группам повышенного риска заболеваемости. Однако, радует то, что сегодня молодежь уже понимает, эта проблема может коснуться каждого. Половой путь передачи заболевания до сих пор остается приоритетным.

В Новошешминском районе зарегистрировано 26 случаев. По итогам 2019 года на диспансерном учете состоит 13 ВИЧ-инфицированных, 8 мужчин и 5 женщин, из них 9 больных получают антиретровирусную терапию. 2 встали на учет, 1 умер, 1 поменял место жительства. Флюорографию и диспансерный осмотр прошли 13 человек.

Умерло с начала регистрации 4 пациента.

Члены межведомственной комиссии по противодействию распространению ВИЧ-инфекции в Новошешминском муниципальном районе проводят следующую работу.

В Новошешминской ЦРБ ежегодно главным врачом утверждается план мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции. Проводится обучение персонала по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции, в т.ч. при проведении вводного инструктажа при устройстве на работу и текущего инструктажа периодичностью 2 раза в год, с последующим проведением тестирования. Осуществляется контроль за внедрением нормативной документации по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции. Разработан и утвержден алгоритм при возникновении аварийной ситуации (укол при проведении медицинских манипуляций). Постоянно контролируются составы аварийных аптек (утвержденный перечень необходимых медикаментов, соблюдение сроков годности этих препаратов). Разработан и утвержден план по работе с медицинскими отходами. Приказом главного врача утверждены лица, отвечающие за работу с медицинскими отходами. Проводится 100% лабораторное обследование на ВИЧ-инфекцию при проведении

предварительных медицинских осмотров при поступлении на работу. Во время проведения периодических осмотров (1 раз в год), проводится обследование на ВИЧ-инфекцию у медицинских работников, непосредственно работающих с пациентами. Проводится постоянное обеспечение всех медицинских работников индивидуальными средствами защиты. Оформляются информационные стенды. Проводятся беседы с пациентами направленные на формирование ЗОЖ, с раздачей буклетов. В течение года кровь на ВИЧ сдали 2880 человек, из них положительный результат - 0. Также были обследованы на ВИЧ-инфекцию 47 человек, включенные в группу риска, с проведением, как до тестового, так и после тестового консультирования.

Отделом по делам молодежи, спорту и туризму в целях профилактики ВИЧ/СПИДа в первом полугодии этого года также проводилась определенная работа с детьми и подростками. Они старались привлечь к занятиям спорта как можно больше детей. Спортзалы, спортплощадки как в дневное, так и в вечернее время предоставлены подросткам именно для того, чтобы они приобщались к спорту, а не болтались на улице. За достигнутые результаты ребята поощрялись, что давало им стимул для дальнейшего занятия спортом.

2 раза в месяц организовывались спортивные мероприятия, такие как волейбол, мини-футбол, баскетбол, настольный теннис, плавание, бокс, районная спартакиада среди учащихся СОШ по 9 видам спорта. Особенно популярны спортивные мероприятия, такие как «Веселые старты», «Лыжня России», «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Папа, мама, я - спортивная семья», где приняло участие более 1300 человек.

Отделом образования ИК Новошешминского муниципального района была разработана комплексная подпрограмма Здорового образа жизни на 2016-2020 гг., которая включает профилактику наркомании, вредных привычек, СПИДа, пропаганду здорового образа жизни. Она рассчитана для всех возрастных групп учащихся. Для учащихся начальных классов идет программа «Все цвета, кроме черного», для учащихся среднего звена - «Занятия по обучению жизненно важным навыкам», «Мой выбор». Для учащихся старших классов - «Линия жизни», «Занятия по программе профилактики курения в школе». По результатам работы ведется мониторинг два раза в год. Также работают отряды профилактики правонарушений. Их работа направлена на профилактику вредных привычек и на пропаганду здорового образа жизни.

Активно участвуют в данной работе и фельдшера ФАПов, которые регулярно встречаются с учащимися, один раз в четверть проводят беседы с

подростками. Медицинские работники также выступают и перед родителями на родительских собраниях.

Учреждения культуры тоже проводят профилактическую деятельность по повышению уровня информированности детей: беседы, акции «Кто предупрежден, тот вооружен», посвященной Международному дню памяти умерших от ВИЧ и СПИДа, тематические дискотеки, показ театрализованных представлений и видеофильмов, распространение буклетов по профилактике злоупотребления психоактивных веществ, обновление книжных «Уголков здоровья» в библиотеках.

Также хочется рассказать о проведении мероприятий и тематических акций учреждениями социальной сферы среди населения района, приуроченных Всемирному Дню борьбы со СПИДом.

В Новошешминском районе с 25 ноября по 02 декабря прошла массовая акция «Мы за здоровый образ жизни!», в которой приняли участие студенты филиала №2 ГАПОУ «Алексеевский аграрный колледж» в Новошешминске, воспитанники подросткового клуба «Ажаган» и МБУ «СШ НМР РТ» – более 400 человек. В рамках акции была проведена экспресс-викторина «Вы рискуете своим здоровьем!», тематические тренинги. Были организованы конкурсы сочинений на тему: «Сочиняй мечту» - 20 человек и конкурсы рисунков и плакатов «Будущее без СПИДа», на котором было представлено 80 работ.

С 28 ноября по 2 декабря в УСЗ «Олимп» прошли соревнования по волейболу и минифутболу.

А также проводились профилактическая акция «Я за#Профилактика ВИЧ» в социальных сетях; акция с применением быстрых тестов «Останови эпидемию!»; муниципальный конкурс волонтерских отрядов «Выбор есть всегда!»; «горячая линия» с участием сотрудников Новошешминской ЦРБ.

С 25 ноября по 2 декабря при участии ребят-кружковцев работники культуры провели акцию «Красная ленточка - символ борьбы со СПИДом». В течение всего они раздавали ученикам и учителям, местным жителям красные ленточки - символ борьбы со СПИДом. Помимо ленточки, участники акции получили памятки с информацией о Всемирном дне борьбы со СПИДом. Принимая участие в акции, они привлекали внимание к проблеме СПИДа и необходимости остановить эпидемию.

В фойе библиотек и клубных учреждений оформлена выставка стенгазет «XXI век без наркотиков и СПИДа».

Художественными руководителями сельских домов культуры для учащихся 5-10 классов были проведены беседы, приуроченные к Всемирному дню борьбы со СПИДом

Методист РДК по кинопоказу организовала просмотр видеороликов и документальных фильмов по профилактике ВИЧ/СПИД. Успех таких просмотров заключается в том, что информация подаётся не через скучные лекции, а посредством такой популярной формы искусства как кино.

Библиотекари района проводили круглые столы на тему ««Цените жизнь, она у нас одна». В ходе «круглого стола» и «тематического вечера вопросов и ответов» прошли коллективные обсуждения вопросов по профилактике и борьбе со СПИДом, пропаганде здорового образа жизни, формировании ответственного отношения каждого человека к своему здоровью. Для учащихся начальных классов игры «Путешествие в страну здоровья».

В Краеведческом музее состоялась познавательно-игровая программа «Говорим здоровью – ДА!» для детей с СОП.

Также с 25 ноября по 2 декабря в общеобразовательных учреждениях района проходили мероприятия, посвященные Всемирному Дню борьбы со СПИДом.

Цель мероприятий - пропаганда здорового и безопасного образа жизни. В процессе проведения мероприятий решались следующие задачи:

- информирование подростков и молодежи о ситуации со СПИДом, привлечение внимания общественности к проблемам ВИЧ-инфицированных людей;
- привитие обучающимся навыков здорового образа жизни;
- формирование общественного сознания и гражданской позиции подростков и молодежи в области обеспечения безопасности от ВИЧ-инфекции и СПИДа.

Старт Акции «Мы выбираем жизнь!» состоялся 26 ноября, встреча подростков 8-9 классов с врачом инфекционистом ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» Роменской Н.А. Ребята прослушали информацию, посмотрели видеоролики, задали интересующие их вопросы и получили памятки.

В классах среднего и старшего звена проведено анкетирование на тему «Оценка уровня отношений учащихся к проблемам ВИЧ-инфицированным».

Педагогами школ проведены уроки, на которых была затронута проблема СПИДа в современном обществе.

Обучающиеся 10-11 классов собрались в актовом зале на видеолекторий «Скажем жизни ДА!». Во время видеолектория несовершеннолетним была представлена информация по ВИЧ-инфекциям о ситуации в районе по заболеваниям ВИЧ и СПИД.

С 25 ноября по 2 декабря во всех классах были проведены классные часы и информационные беседы с показом видеофильма.

Для педагогов школ был организован тренинг «Взаимодействие семьи, школы и социума в процессе профилактики наркомании и СПИДа среди детей и подростков»

Акция «Мы выбираем жизнь!» закончилась тем, что каждый обучающийся смог поучаствовать в заключительной Акции «Красная ленточка». Красная лента - это символ солидарности с теми, кого эпидемия СПИДа затронула лично: с людьми, живущими с ВИЧ-инфекцией и СПИДом, с их близкими, родными и друзьями. Из маленьких красных ленточек обучающиеся школы сложили одну большую, как символ понимания проблемы СПИДа.

В целом мероприятия прошли насыщено и интересно.

Ну и конечно, информирование населения района о личной и общественной профилактике ВИЧ-инфекции через районную газету «Шешминская НОВЬ».

Учитывая вышеизложенное и в целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия по противодействию распространения ВИЧ-инфекции на территории Новошешминского муниципального района, межведомственная комиссия по борьбе со СПИД решила продолжать всем отделам вести целенаправленную работу по профилактике ВИЧ/СПИДа и наркотизации населения, а врачу-инфекционисту ГАУЗ «Новошешминская ЦРБ» (Роменская Н.А.) рекомендовала обеспечить проведение санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по ВИЧ-инфекции.

Хочется отметить, что на реализацию проводимых мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции финансирование не предусмотрено, и они проходят в рамках текущего финансирования.

Секретарь



Г.А.Носова